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školy pribudnú do konca mesiaca. Areál 
sprístupníme verejnosti a stroje bude možné 
využiť počas celého dňa.  
Nové stojisko na zelený odpad
Počúvame Vás a reagujeme na Vaše potreby. 
Zriadili sme nové obecné stojisko na zelený 
odpad. Týmto krokom chceme uľahčiť 
likvidáciu zeleného odpadu z Vašich domov 
a záhrad a zamedziť tak jeho nesprávnemu 
vyvážaniu do prírody a vytváraniu nelegál-
nych skládok. Stojisko sa nachádza na 
Továrenskej ulici /smerom na Hlinu/ a je 
označené tabuľami. Môžete ho využiť 
kedykoľvek. Pravidelný utorkový zber spred 
domov ponechávame.
 
Na čom pracujeme: 
Projekt dopravného značenia
Na základe upozornenia Dopravného 
inšpektorátu sme dali aktualizovať projekt 
Dopravného značenia v obci. Čakajú nás 
zmeny na niektorých miestnych komuniká-
ciách. Momentálne prebieha rozdelenie 
projektu na menšie časti a výber dodávateľa 
chýbajúcich, poškodených a nových značiek.    
Rekonštrukcia garáži na obecnú techniku
Na základe energetického auditu, ktorý sme si 
dali vypracovať, sme vyčlenili z rozpočtu obce 
prostriedky na zateplenie strechy a výmenu 
vykurovacieho telesa v garážach na obecnú 
techniku za Materskou školou.
Rekonštrukcia Materskej školy
Počas mesiaca august, keď bude Materská 
škola zatvorená plánujeme rekonštrukciu 
všetkých vstupov, výmenu vonkajších 
obkladov, vymaľovanie kuchyne a skladov 
a drobné opravy WC. Taktiež sme vyčlenili 
z rozpočtu obce finančné prostriedky na 
rekonštrukciu vykurovania a ohrev teplej 
vody. Pracujeme na tom, aby sme túto 
výmenu mohli uskutočniť čo najskôr.
 
Zažili sme spolu: 
Jarné upratovanie obce
Dňa 23. 4. 2022 sa nám na brigáde podaril kus 
práce. Pomáhali veľkí, rodičia, deti, dobrovoľní 
hasiči, zamestnanci OU, poslanci, susedia, aj 
seniori. Spolu viac než 50 dospelých a 25 detí 
upratali našu obec. Aj takto sme si pripomenu-
li Deň zeme a prospeli ku krajšej a čistejšej 
Vlkanovej.
Uvítanie detí do života
Svet v sebe skrýva obrovské poklady a skvosty, 
ale narodenie dieťaťa je tým najzázračnejším 
z nich. Dňa 29. 4. 2022 sme do našej obce 

Nová TV obrazovka v Dome smútku
Do domu smútku sme zakúpili novú obrazov-
ku. Počas smútočného obradu bude možné aj 
touto formou zaspomínať na svojich blízkych.
Mostík v Peťovej
V utorok 12. 7. 2022 sme zahájili opravu 
mostíka v časti Peťová. Ďakujem všetkým 
obyvateľom dotknutej časti obce za trpezli-
vosť počas rekonštrukcie a tiež za aktívny 
prístup pri štarte opravy. Vaše rady a cenné 
informácie nám veľmi pomohli.
Oprava multifunkčného ihriska
Naše ihrisko za škôlkou sme za pomoci 
odborníkov zbavili nečistôt  a machu, 
dosypali sme nový piesok a opravili poškode-
nú umelú trávu. Svojpomocne sme opravili 
poškodené bočné okraje a pokazené vstupné 
bránky. Na bránach pribudli chýbajúce oká na 
upevnenie sietí.
Rekonštrukcia lavičiek v obci  
Ako ste si iste všimli na zastávkach autobusu 
a pred kostolom sme pre Vás pripravili nové 
lavičky.  
Vonkajšie fitness stroje
Požiadali sme BBSK o dotáciu na vonkajšie 
fitness stroje a uspeli sme. V areáli Materskej 

Úèinkujú: Martin Harich,
Jana Filová & Human Hills, 
FS skupina Hronseèania, 
detský folklórny súbor Graniarik, 
na záver programu Disco.

Pripravený je pre Vás ïal�í 
sprievodný program pre deti 
a dospelých a tradiène sa mô�ete 
te�i� na miestne �peciality, gulá�, 
èi jedlá z grilu.

Te�íme sa na Vás!

Informácie starostky obce

Podarilo sa nám: 
Nový basketbalový kôš na školskom 
ihrisku
Zrenovovali a vymaľovali sme stenu na 
školskom ihrisku, osadili nový basketbalový 
kôš a opravili lavičky. Ihrisko je dostupné pre 
verejnosť.
Vlkanovské letné kino
Vlkanovská deka, tak sme nazvali naše letné 
kino. Sezónu sme odštartovali francúzskou 
komédiou Čo sme komu urobili, v sobotu 
18.6.2022. Premietanie malo veľký úspech 
a budeme v ňom pokračovať počas celého 
leta.

6. august 2022
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poloèenská 
RUBRIKA
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JUBILEÁ

DRAPKA Ján                                 65 rokov
 DRAPKOVÁ Anna                        65 rokov
FILKUS Ondrej                             65 rokov
   HOLÍKOVÁ Mária                         65 r okov
   JANEK Jozef                                  65 rokov 
   LEPIEŠOVÁ Mária                        65 rokov
   PASTIERIK Stanislav                    65 rokov
POLÁČIKOVÁ Hedviga               65 rokov
ŠUSTA Miroslav                           65 rokov
HOLLÝ Tomáš                               70 rokov
KRISTOVÁ Janka                          70 r okov
LAŠŠÁKOVÁ Jana                        70 rokov
   LEHOCKÁ Viera                            70 rokov
KOVÁČ Jozef                                 75 r okov  
DVOŘÁK Jiří                                  80 r okov
   KLESNIAK Ján                               80 rokov
MLYNÁRČIK Jozef                        82 rokov
ANTOŠÍK Ján                                 83 rokov
PITÁKOVÁ Elena                           83 rokov
KOSTOLÁNIOVÁ Juliana            89 rokov
   

NARODILI SA

PERICHTA Sebastián 

DHZ VLKANOVÁ

privítali spolu 13 detí. Veríme že naša obec, 
bude pre deti dobrým a bezpečným miestom 
pre ich život.  

Stavane Mája
1.mája v nedeľu sme spoločne vztýčili 
tohtoročný máj. Ďakujeme všetkým, ktorí si 
spolu s nami v sprievode krátkeho kultúrneho 
programu pripomenuli túto tradíciu.

Výlet do Kroměříža a Luhačovíc
Po prestávke počas covidu sa nám podarilo 
zorganizovať  obecný  v ý let  do  miest 
v susednom Česku, ktoré sú nazývané aj 
“Hanácke Atény”. Strávili sme peknú sobotu 
a spoznali nové miesta na Morave spolu 
s kamarátmi a susedmi z Vlkanovej a okolia.

Vlkanovská vatra
Ďakujeme DHZ Vlkanová za prípravu už 
tradičnej májovej vatry, všetkým zúčastne-
ným za zábavu a atmosféru, ktorú sme spolu 
vytvorili.
Deň detí vo Vlkanovej
Posledná májová nedeľa patrila našim deťom. 
Veľa zábavy pre všetky deti a skvelé občerstve-
nie doplnil veselými pesničkami NOBBO.
 
Plány, ktoré musia ešte počkať: 
Zmena parkovania pri Materskej škole
Projekt zmeny parkovania zatiaľ nerealizuje-
me. Vzhľadom na neočakávaný nárast cien 
energií investujeme finančné prostriedky na 
rekonštrukciu kúrenia, ktorá je nevyhnutná 
pre fungovanie počas zimného obdobia. 
Projekt je pripravený a budeme sa mu venovať 
v budúcom roku.
Projekt Vlkanovského nábrežia
Projektová dokumentácia je hotová. Do výzvy 
na nenávratný finančný príspevok sme sa 
zapojili, ale neuspeli sme. Nepodarilo sa nám 
v termíne získať všetky potrebné povolenia. 
Výzvy sledujeme aj naďalej a čakáme na ďalšiu 
vhodnú možnosť zapojiť sa. 
 
Andrea Klesniaková 
starostka obce

SOBÁŠE

OLÁHOVÁ Zita a RIGO Imrich,
29. 04. 2022 Banská Bystrica
DIANOVÁ Marta a KROUZA Marian ,
24. 06. 2022 Banská Bystrica  
   

Územná súťaž DHZ okresu Banská Bystrica, 25. 06. 2022, Poniky

1.miesto: Vlkanová - kategória dorastenci 
Naši dorastenci dosiahli celkovo tretí najlepší čas spomedzi všetkých týmov.

Dňa 28. 7. 2022 - štvrtok pôjde cez našu obec 
významný cyklistický pretek, ktorý je 
súčasťou Európskeho olympijského 
festivalu mládeže. Z uvedeného dôvodu nás 
v tento deň čakajú v obci dopravné obmedze-
nia . V  čase od 11:00-13:00 a 15:30-17:30 bude 
doprava na hlavnej ceste popri Hrone riadená 
Dopravnou políciou a dobrovoľníkmi. Prosíme 
Vás , aby ste svoje cesty autom v týchto časoch 
zvážili. V čase keď bude pretek priamo  
prechádzať našou obcou nebude možné 
vychádzať na hlavnú cestu.     

UPOZORNENIE
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História TJ Požiarnik Vlkanová

Športový klub malého futbalu TJ požiarnik 
Vlkanová vznikol v r. 2009 ako Fort Geronimo 
Vlkanová kedy začal súťažiť v malom futbale 
v Banskobystrickej mestskej únii malého 
futbalu, ako partia mladých chlapcov 
z okolitých dedín, ktorý hrávali futbal na 
miestnom mult i funkčnom ihr isku vo 
Vlkanovej.

Po prvom formovacom roku sa v r. 2011 
sme sa prihlásili do novej sezóny ako tím 
Vlkanová, a s týmto názvom tímu súťažil až do 
roku 2018. V pôvodnom tíme z r. 2010 až do 
dnes hrajú Tomáš Štubňa, Miro Rajnoha, 
Matúš Kováč, Mišo Dubníček a Peter Šimo.
Ďalší hráči z pôvodného tímu boli Roman 
Kapusta, Matej Jakubkovič, Lukáš Bohuš, 
Braňo Rajnoha, Tomáš a Peter Uhaľovci a Juraj 
Hudoba.

V prvej sezóne sme sa umiestnili v V.Lige 
na 10. mieste, v ďalšej na 4. mieste, v sezóne 
2012 na 2. mieste a v sezóne 2013 sme 
postúpili do IV. Ligy zo 4. miesta, aj vďaka 
príchodu posíl Filipa Dinu, Michala Kováča 
a Mateja Kubiša.

V sezóne 2014 sme obsadili zostupové 
17. miesto hlavne kvôli nedôslednej dochádz-
ke na zápasy a tak sme vypadli späť do V. ligy. 
Medzisezónne posily Patrik Kapusta, Adrian 
Šanta a Michal Vronský dopomohli v sezóne 
2015 umiestniť sa na 5. mieste. V nasledujúcej 
sezóne 2015 posilnený o vtedajších mladíkov 
Patrika Diana a Lukáša Kučeru, ale najmä 
vďaka 91 gólom Michala Vronského ktorý 
prekonal druhého najlepšieho strelca ligy 
o 60! gólov, sme postúpili z 2. miesta opäť do 
IV. Ligy.

Motivovaný výsledkami sme sa zúčastnili 
banskobystrickej Zimnej ligy, na ktorej sme 
ako debutanti obsadili 2. miesto. Po tejto 
sezóne opustili klub Kubiš, Kováč a Kapusta.

Ďalšie ročníky sme sa držali na najvyšších 
priečkach, v 2017 na 4. mieste a v 2018 na 
3. mieste.

V roku 2018 sme ďalej na ďalšom ročníku 
Zimnej ligy opäť obsadili vynikajúce 2. miesto.
Klub opustili dlhoročný členovia bratia 
Uhaľovci, posilnili sme však o susedov 
z Hronseka, zo zaniknutého tímu Hronsek 
Stars, bratov Pieckovcov a Partika Snopka.

Po neochote podporovať ďalej reprezen-
táciu obce v športe zo strany obecného úradu, 
sme sa v r.2018 premenovali na TJ Požiarnik 
Vlkanová, pod týmto menom súťažíme 
doteraz.

V sezóne 2019 sme v III. Lige obsadili 
obsadili 2. miesto s najlepším skóre v súťaži, 
tím však opustil Michal Vronský, jeden s opôr 
v útoku. Napriek tejto strate sme v ďalšom 
ročníku, opäť v III. Lige obsadili po základnej 
časti 1. miesto, Adrian Šanta skončil so 40 
gólmi na 1. priečke najlepších strelcov 
a postúpili sme do II. Ligy. 

Tento ročník 2021/2022 bol doposiaľ 
najúspešnejší v histórii klubu, keďže sa nám 
podarilo postúpiť do I. Ligy z 2. miesta, aj 
vďaka posilám Erikovi Ivaničovi, Ivovi 
Šteinigerovi a Stanovi Kršákovi, odišiel nám 
však hrot útoku, Adrian Šanta, za ktorého 
budeme hľadať náhradu v našich radoch, 
alebo v posile, nakoľko máme aj prvej lige 
ambície udržiavať sa vo vyšších priečkach 
tabuľky.

Peter Šimo, vedúcko TJ Požiarnik Vlkanová

„O pohár starostu „O pohár starostu 
obce Vlkanová"obce Vlkanová"

„O pohár starostu 
obce Vlkanová"

27. august
Začiatok o 12:00 hod. 

Zapálenie vatry o 20:00 hod.

O zábavu sa postará DJ OTPOR
a občerstvenie DHZ Vlkanová 

26. ročník 
Sútaže v požiarnom útoku 

DHZ Vlkanová a starostka obce Vlkanová
Vás pozývajú 
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Výstup na Pustý hrad
Už tradičný májový výstup na Pustý hrad. 
Dospelí, aj deti, všetci sme sa stretli ráno 
8. mája na železničnej stanici, aby sme 
spoločne vystúpali na Pustý hrad. Na vrchu sa 
k nám pridala aj partia odvážnych chlapov, 
ktorí cestu vlakom vymenili za bicykle. Na 
špekačky a slaninku na vrchu Pustého hradu 
sa tešili nielen oni. Počasie nám prialo, všetko, 
čo sme si nabalili sme zjedli a ešte sa aj dobre 
zabavili. Výlet sme ukončili už tradične 
zmrzkou na námestí. Veselá partia, výborná 
nálada, krásny deň. Pozývame Vás opäť o rok.

Nedeľa 26. júna, ideálne počasie na ľahkú 
vychádzku, či turistiku. My sme mali v pláne 
výstup z obci Žibritov na Krupinské bralce 
a ešte ďalej. A tak aj bolo. Krupinské bralce sú 
zaujímavé prírodne útvary, ktoré vznikli 
sopečnou činnosťou pred miliónmi rokov. 
Udivovali nás nielen svojou výškou, ale aj 
pozostatkami pradávnych znakov na jednom 
z nich. Ďalšou zastávkou bola Tesárska roklina 
a dúpence.Dúpence nad obcou Hontianske 
Tesáre sú 5 až 6 metrov veľké skalné izby. 
Pravdepodobne slúžili ako ochranné skrýše 
pred Turkami. Najväčšia z nich preverila aj 

Vlkanovská VIBRAMA 

našu odvahu. Výstup za pomoci reťazí v nás 
vzbudzoval rešpekt, ale nakoniec sme odvahu 
nabrali všetci. Tak ako dúpence, aj roklina 
majú vulkanický pôvod a horninu bolo možné 
v minulosti dobre upravovať. S vyhĺbením 
tiesňavy si v tomto prípade hravo poradila 
príroda. Tesársku roklinu vytvorila voda 
a vznikli v nej vodopády. Tesárska roklina je 
dlhá len približne 200 metrov, jej hĺbka je však 
ohromujúca a pôsobí tajomne. Deň sa blížil 
k večeru a my sme sa pobrali na spiatočnú 
cestu. Bola to krásna nedeľa.

Krupinské bralceKrupinské bralceKrupinské bralce

STOJISKO 
NA ZELENÝ ODPAD

Stojisko sa nachádza na Továrenskej ulici (smerom na Hlinu) 
a je označené tabuľami. Pravidelný utorkový zber zeleného odpadu spred 

domov ponechávame. Stojisko môžete využiť kedykoľvek, keď potrebujete 
vyviezť väčšie množstvo zeleného odpadu alebo vám nevyhovuje 

pravidelný utorkový zber.

Pravidlá stojiska:

• Stojisko je určené výlučne na zelený odpad - konáre, trávu, lístie a iný záhradný zelený 
odpad.

• Stojisko nie je smetisko. Nevyhadzujte sem iný odpad vrátane toho nadrozmerného. 
Na to slúži zberný dvor.

• Ak ste doviezli zelený odpad vo vreciach alebo iných obaloch, tie si odneste so sebou 
a použite opäť. Plastové vrecia a iné obaly by zamedzili správnej likvidácii odpadu.

• Odpad ukladajte postupne odzadu, tak aby sa stojisko plnilo postupne.

• Zelený odpad bude následne zlikvidovaný a zhodnotený.

Ďakujeme, že rešpektujete 
pravidlá a správate sa 
zodpovedne. 
Svojim správaním pomáhate 
zvýšiť mieru separácie a robíte 
našu obec krajšou a zelenšou.
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Pripravila:
riaditeľka školy Mgr. Drahomíra Kotočová

Ukončenie školského roka 
2021/2022

 
Posledným zvonením sme  slávnostne 

ukončili ďalší školský rok. Rok plný náročných 
dní, ale aj dní veselých a naplnených smie-
chom. Priateľstvá, úspechy, radosť, ale aj 
občasné sklamania, či neúspechy, s ktorými 
sme sa spoločne vysporiadali nás mnohému 
naučili. So slzičkami v očiach sme do sveta 

veľkých školákov vypustili našich švrtákov, no 
a našim prváčikom sme odovzdali prvé veľké 
vysvedčenie. V nasledujúcich dňoch deti čaká 
zaslúžený oddych a prázdniny.

Milí žiaci, ďakujeme za Vašu každodennú 
energiu, za Váš smiech a radosť, ktoré 
napĺňajú našu školu skutočným životom. 
Rodičom ďakujeme za dôveru, spoluprácu 
a ďalší úspešne zvládnutý školský rok. 
Prajeme Vám krásne leto a tešíme sa na Vás 
v septembri.

ŠKOLA V PRÍRODE

V týždni od 16.5. do 20.5. sa žiaci tretieho a 
štvrtého ročníka presunuli do ŠKOLY v 
PRÍRODE. V nádhernom prostredí okolia obce 
Látky sme prežili týždeň plný aktivít. 

Milí štvrtáci… 

Štyri roky nášho spoločného putovania ubehli 
veľmi rýchlo. Z malých vyplašených prváčikov sú 
dnes veľké štvrtácke osobnosti. Preto Vám, milí 
štvrtáci, prajeme, aby ste v každej chvíli svojho 
života mali na pamäti, že všetko sa dá zvládnuť… 

NAŠE TALENTY: 

24. jún 2022 bol pre nás výnimočným 
dňom. V Štátnej opere v Banskej 
Bystrici  sme putovali  s  Malým 
princom vo Vesmíre až na planétu 
Zem.  Bolo to veľmi  spevavé , 
h u d o b n é ,  f a r e b n é ,  t a n e č n é , 
poučné…jednoducho perfektné…
a pre nás o to krajšie, že v opere Malý 
princ účinkujú naše dve spolužiačky 
- štvrtáčky Natálka a Rebeka.
Veľmi talentované speváčky:
NATÁLIA FUJKOVÁ a REBEKA 
KUBEKOVÁ

Európsku cenu eTwinning 
získali dve slovenské školy !

Té m o u  ro k a  2 0 2 1  b o l a  „ m e d i á l n a 
gramotnosť a dezinformácie“, učitelia 
z rôznych typov škôl vytvorili 1824 medziná-
rodných projektov v spoločných tímoch. 

Európsku cenu eTwinning 2021 získala 
a 1. miesto úspešne obsadila materská 
škola pri ZŠ s MŠ Vlkanová za projekt 
„ S T E A M  Pre s c h o o l  Ac a d e my “  p a n i 
učiteľky Zuzany Garajovej, v kategórii 
žiakov do 6 rokov.

V projekte „STEAM Preschool Academy“ sa 
deti z materskej školy vo Vlkanovej hravou 
formou zoznámili so základmi kódovania 
a programovania. Každý mesiac plnili misie 
a výzvy od partnerov, prezentovali hry 
a aktivity zamerané na orientáciu v priestore 
a kódovanie bez počítača.

Deti vymysleli aj príbehy robotov, ktoré 
znázornili prostredníctvom lega, vytvorili si 
farebný kód abecedy a vzor pre náramok 
priateľstva. Ďalším deťom v projekte nahrali 
odkaz prostredníctvom robota, ktorý si 
vypočuli všetky deti z partnerských škôl 
z Grécka, Turecka, Estónska a Španielska.

Zuzana Garajová je učiteľkou už 39 rokov, 
od roku 2015 je v eTwinning-u súčasťou 
skupiny 20-tich učiteliek MŠ z medzinárod-
ných krajín. Spoločne tvoria jedinečné 
projekty, vyvracajú stereotypy, obohacujú 
vlastné životy a životy detí z rôznych krajín, 
kultúr a školských systémov. Má na konte 75 
eTwinning projektov, 30 Národných certifiká-
tov kvality a 26 Európskych certifikátov 
kvality. eTwinning je jej srdcovka a dôkazom, 
že neznalosť angličtiny či nového prostredia 
nie je pri medzinárodných projektoch 
prekážkou, ale príležitosťou ako sa ďalej 
rozvíjať.

Spomeňte si na svoje začiatky, prvé písmenká, prvé 
napísané riadky… Každá skúška, pred ktorou raz 
budete stáť, sa dá vyriešiť: s vytrvalosťou, ochotou 
a láskou. Do Vašich ďalších dní Vám prajeme veľkú 
chuť do práce a vytrvalosť ísť za svojím cieľom až do 
úspešného konca. 
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ôchodcov
KLUB D

V druhom štvrťroku 2022, po zlepšení pandemickej situácie, sa už 
mohla postupne rozbehnúť naplno aj činnosť Klubu dôchodcov 
Vlkanová. 

Dňa 12. apríla 2022 sme sa stretli na hodnotiacej členskej schôdzi, 
kde boli schválené základné dokumenty pre rok 2022 – Vyhodnotenie 
činnosti za rok 2021 (možno si ho prečítať na internetovej stránke Klubu 
dôchodcov), Vyhodnotenie hospodárenia za rok 2021, Plán finančného 
hospodárenia na rok 2022 a Plán činnosti na rok 2022.

Od 7. mája sme začali aj s pravidelným cvičením pre seniorov pod 
vedením pána Cipova.

Klub dôchodcov sa aktívne zapojil aj do brigády na čistenie obce 
dňa 23. 4. 2022, ktoré organizovala starostka obce pani Andrea 
Klesniaková. Štyri šikovné členky - pani Evka Valachová, Jaroslava 
Mlynárčiková, Emília Drozdová a Eliška Mistríková v spolupráci 
s hlavným kuchárom pánom Milanom Krajčinovským navarili pre 
účastníkov brigády chutný guláš.

Dňa 30. apríla 2022 sa záujemci z radov Klubu dôchodcov 
Vlkanová zúčastnili aj zájazdu do Nitry na výstavu pre záhradkárov 
Gardenia a súbežnú výstavu Nábytok a bývanie. Na samotné 
výstavisko sme sa z parkoviska dostali vláčikom, ktorý sa našim 
členom páčil a ušetril im nohy pre obdivovanie krásnych jarných 
kvietkov ale aj nábytkárskych kúskov. Po nákupoch sadeníc sme sa po 
ceste domov zastavili ešte v Tekovskej kúrii v blízkosti Hronskej 
Dúbravy, kde sme sa občerstvili pred príchodom do Vlkanovej. 



Vlkanovčan 2/2022

7

Po vlaňajšej dobrej odozve Klub dôchodcov aj tento rok 11. mája 
zorganizoval opekačku špekačiek a slaninky. Keďže zdravotný stav 
niektorých členov klubu už nie je najlepší, akcia opäť prebehla 
v blízkosti obecného úradu. 

V mesiaci jún sa záujemcovia z radov nášho klubu zúčastnili aj 
spoločnej akcie klubov dôchodcov z Hronseku a Badína (10.6.) – pod 
názvom Súťaž vo verení guľášu a dňa 14. 6. sa boli schladiť na 
kúpalisku v Rapovciach.

Dňa 28. 6. 2022 sa naši členovia zúčastnili aj divadelného 
predstavenia v DJGT Zvolen, kde si pozreli komédiu „Vyhodiť si 
z kopýtka“. Predstavenie sa účastníkom páčilo a pomohlo im trošku 
zabudnúť na  bežné starosti a veľké teploty, ktoré v tých dňoch 

Dňa 7. júla členovia Klubu dôchodcov navštívili aj akvapark 
v Turčianskych Tepliciach. Cesta vlakom prebehla bez komplikácií 
a potom sme sa už mohli plne venovať vychutnávaniu atrakcií akvapar-
ku -  teplým bazénom, vírivkám, vodnému kolotoču, dokonca niektorí 
vyskúšali aj tobogan.

Predseda klubu dôchodcov
Ing. Jozef MICHALÍK



H2O – najväčší poklad prírody

Vóóda, vóóda, nechcem jáá jú, nech sa v nej dievčence 
kúúpavajú...., tak začína text známej ľudovej piesne o obyčajnej 
vode.

Pred niekoľkými desaťročiami bolo vody dostatok a nik sa s tým 
nejak nezaoberal, mimo jarných a letných povodní, keď sa z topiaceho 
snehu a prívalových dažďov vyliali potoky a hlavne rieka Hron. Boli 
pravidelné záplavy v obci, ktoré napáchali menšie ale aj veľké škodly, či 
už na poliach alebo rodinných domoch. Po preložke koryta Hrona sa 
situácia rapídne zlepšila. S príchodom výstavby mnohých fabrík v okolí 
Banskej Bystrice a na Horehroní sa z čistej rieky plnej rýb, s ktorej sa 
človek mohol napiť, stala odpadová stoka. Otravy boli čím ďalej 
častejšie (Harmanecké papierne, Biotika Slovenská Ľupča, 
Petrochema Dubová, atď..), doslova za pár dní tisíce rýb pri otrave 
Hrona zahynulo. To sa opakovalo niekoľkokrát. A na pár desiatok rokov 
Hron ostal mŕtvou riekou. 

Dnes je už situácia lepšia, ale chýba jedna vec, a to je voda. Zdrojov, 
ktoré napájajú rieku je čím ďalej menej, hlavne z oblasti Nízkych Tatier, 
Horehronia, Slovenského Rudohoria, Kremnických Vrchov, Veľkej 
Fatry, Poľany,... Príčina? Na to si každý môže odpovedať sám. Stačí sa 
prejsť po okolí aspoň našej obce. Kde sa môžete napiť čistej pramenitej 
vody?! Desiatky studničiek, ktoré si naši otcovia, a hlavne starí rodičia, 
nadovšetko vážili a nedali na ne dopustiť, dnes už nie sú, alebo sú 
zanedbané.
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Poklady z našej prírody Pripravuje Ján Lovčičan

Vždy, keď išli okolo, nikdy nezabudli sa 
zastaviť pri prameni, vyčistiť studničku od 
spadnutého lístia,  konárikov, trošku 
ponaprávať, aby voda v nej bola čistá a dalo 
sa vždy z nej napiť a osviežiť. Aj v najhorúcej-
šom lete v studničkách bolo dosť vody. Dnes?! Málo kto vie, kde by sa 
mohol napiť! Radšej bude vliecť so sebou litre chemickej upravenej 
vody, a potom prázdne plastové obaly, plechovky zahodí tam, kde sa 
nalogá! Čo vy na to, sviatoční turisti?!

Dobrá minerálna voda, po vlkanovsky „medokýš“, vyvierala priamo 
na železničnej stanici a naproti v údolíčku na „Hŕbkach“. Voda mala 
podobné zloženie ako z Mičinej, Čerína a Badína. Vyvierala 
z hydrogeologického zlomu medzi týmito obcami. Ešte spomeniem 
výdatný zdroj vody s krásnym jazierkom v časti „Marasť“, severne od 
obce, pri železničnej trati smerom na Banskú Bystricu. Voda vytekajúca 

0spod skaly mala teplotu okolo 8 C v lete i v zime. To znamená, že išlo 
o obrovskú zásobáreň vody. Navŕtaním podložia voda zmizla!! Prečo je 
to tak, na to nech vám odpovedia tí, čo to navŕtali. 

VODIČKA
Nech sa v nej radšej dievčence kúpavajú ako stáť s vedrami 
a čakať na prídel vody. 

             Ján Lovčičan

Revitalizácia vlkanovského 
medokýša

V sobotu 9. júla 2022 tucet dobrovoľníkov 
spomedzi aktívnych obyvateľov Vlkanovej 
a členov nášho Klubu slovenských turistov 
Banská Bystrica – Kremnička zobrali náradie 
do rúk a pustili sa do obnovy spustnutého 
minerálneho prameňa nad Vlkanovou. Cez 
pracovný týždeň Johny vyčistil od vegetácie 
prístupový chodníček k prameňu a nanosil 
z okolia pár skál. Dočistenie, rozšírenie, 
vyhrabanie a označenie prístupu cez les 
a kríky sme dokončili dopoludnia. Naj-
pracnejšie bolo vykopanie odtokového jarku 
plného naplaveného blata. Poniže prameňa 
sme zachovali malú prírodnú vodnú plochu, 
aby aj lesná zver mala odkiaľ piť vodu. Celý 
jarok sme vyložili hronskými okrúhliakmi, 
ktorých bolo na okolí dostatok. Vyčistili sme 
tiež okolie medokýša od náletových drevín 
a samotnú akumulačnú keramickú rúru, 
odkiaľ sa voda naberá. V nánose blata sa 
dokonca podarilo nájsť pôvodnú kovovú 
rúrku, takže je naspäť na svojom mieste pre 
pohodlné naberanie do fľaše (pozri fotku).

Po spevnení brehov sme sa pustili do 
čerstvých rezňov, ktoré zabezpečila pani 
starostka s ochotnými kuchárkami. Napokon 
sme poriešili oddychovú časť areálu a to 
drevené sedenie vo forme jednoduchých lavíc 
z padnutých stromov v okolí. Doplnili sme tiež 
ohnisko, keďže by bolo otázkou času, kedy by 
živelne vzniklo. Na obci Vlkanová ostáva 

dodatočné označenie prístupovej trasy od 
cintorína alebo od železničnej stanice 
šípkami. Veríme, že oddychový areál pri 
vlkanovskom medokýši budú ľudia hojne 
využívať na doplnenie chutnej minerálnej 
vody. Na základe rozboru, tunajšia voda spĺňa 
parametre na pitnú vodu, ale nie na každo-
denné požívanie pre zvýšený obsah minerál-
nych látok.

S ú ra d n i ce  p ra m e ň a  s ú :  48 .672740; 
19.153190 (pozri polohu na mape).

Poďakovanie patrí všetkým zúčastneným 
brigádnikom, pani starostke A. Klesniakovej 
za aktívnu podporu i osobnú účasť a obci 
Vlkanová za občerstvenie a materiálne 
zabezpečenie brigády.   

Tomáš Trstenský, 
Klubu slovenských turistov - Kremnička
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